

新版 100 元人民币 11 月亮相

防伪技术明显提升



正面



反面

中国人民银行 10 日发布公告,定于今年 11 月 12 日起发行 2015 年版第五套人民币 100 元纸币。新版 100 元纸币在保持 2005 年版 100 元的主图案、主色调等不变的前提下,对部分图案做了调整,明显提升了整体防伪性能。

记者从央行了解到,新版 100 元正面票面中部增加光彩光变数字“100”,其下方团花中央花卉图案调整为紫色;取消左下角光变油墨面额数字,调整为胶印对印图案,其上方为双色横号码;正面主景图案右侧增加光变镂空开窗安全线和竖号码;右上角面额数字由横排改为竖排,并对数

字样式进行了调整。

新版 100 元背面票面年号改为“2015 年”;取消了右侧全息磁性开窗安全线和右下角防复印图案;调整了面额数字样式、票面局部装饰图案色彩和胶印对印图案及其位置。

央行有关负责人表示,2005 年版 100 元纸币发行以来,迄今已有十年。十年间,自动售货设备和现金自动处理设备蓬勃发展,对人民币的机读性能提出了更高要求,一些不法分子也不断利用新技术来伪造人民币。为更好地保护人民币持有人的利益,需要根据科学技术的发展,不断提高钞票的防伪技

术和印制质量,为此发行 2015 年版 100 元纸币。

据央行有关负责人介绍,2015 年版 100 元纸币增加了防伪性能较高的光彩光变数字、光变镂空开窗安全线、磁性全埋安全线等防伪特征,提升了人像水印等防伪性能,改变了原有的冠字号码字形并增加了竖号码,防伪技术水平较上一版 100 元纸币有明显提升。

记者从央行了解到,2015 年版 100 元纸币发行后,与同面额流通人民币等值流通。2005 年版 100 元纸币依然可以正常流通。

(据新华网)

劲牌“贪杯”被罚

高价保健品未批先卖达两年

时隔 3 个多月,对于劲牌保健品未批先卖,当地监管部门给出了处罚结果。湖北省食药监局日前公开通报 2015 年上半年 23 起食品药品行政处罚案件相关信息,其中包括劲牌生物医药有限公司(以下简称劲牌生物)的冬虫夏草胶囊等产品。

湖北省食药监局表示,劲牌生物于 2013 年 5 月 3 日至 2015 年 2 月 3 日,在未取得《保健食品批准证书》和《保健食品生产企业卫生许可证》等许可资质的情况下,从事冬虫夏草胶囊(男士型)等 6 种声称具有特定保健功能的产品生产经营。当事人的行为属于未经许可从事保健食品生产经营。

湖北省食药监局同时表示,依据《国务院关于加强食品等产品安全监督管理的特别规定》第三条第四款和《行政处罚法》湖北省食品药品监管系统规范行政

处罚自由裁量权适用规则》相关规定,对劲牌生物处以没收违法产品并罚款的处罚。

今年 4 月,有媒体曝光劲牌有限公司旗下保健食品涉嫌未批先产和销售,当地证实劲牌集团存在违法生产、销售的情况,公司也承认未获批,但又坚称“产品没有问题”。

据了解,劲牌生物成立于 2011 年 12 月,是劲牌公司全资子公司,专注于植物提取物、中药饮片、保健品等的研发、生产及销售,是湖北省唯一一家取得冬虫夏草用于保健食品试点资格的企业。按照国家相关规定,冬虫夏草用于保健食品目前仍在试点中。

据湖北省黄石市食药监部门调查,劲牌生物生产的冬虫夏草男士胶囊和清心舒胶囊未获批却销售,产品分别为冬虫夏草胶囊男士双支型(生产日期为 2014 年 12 月 16 日)和清心舒胶囊(生

日期为 2014 年 3 月 4 日)。调查发现,该公司总共生产了冬虫夏草胶囊(两款)、伯能氏本草片、清心舒胶囊、金眠片、劲酒胶囊六款产品,所有产品均未获得保健品批文。

被媒体曝光并持续关注后,黄石市食药监局已责令劲牌生物对相关产品在全国范围内下架、召回。

4 月 16 日,劲牌生物已召回全部涉案产品,4 月 17 日,黄石市食药监局对劲牌生物涉嫌生产、销售未经批准的保健食品一事立案调查。8 月 5 日,湖北省食药监局公布对于劲牌保健品违法销售的行政处罚信息。

记者注意到,湖北省食药监局公告并未公示出没收的违法产品数量和罚款金额。同时,涉事产品卖出多少、涉事产品是否存在安全隐患等问题依然没有答案。

(据新华网)



为赶路

爸妈把 3 岁女儿落高速休息站

粗心家长比比皆是。9 日,法国一对夫妇周末驾车赴蔚蓝海岸度假,途中为赶路争分夺秒,竟将 3 岁女儿落在高速公路休息站,直到听到寻人广播后才恍然大悟,而这时他们已经开出了 150 公里。

法国警方说,这名 3 岁女童 9 日午饭后被其他旅游者发现,她能提供的信息是:她有一个哥哥和一个姐姐,她是“要去海边玩”,但看到“爸爸的车开走了”。

夫妇俩 9 日晚接受了警方问询。法国警方表示将就此事展开进一步调查。

(据新华网)

因太胖

印度小姐妹 5 岁才会走

印度一对小姐妹因为身体太过沉重,一直不会走路。最近在专家帮助下,严格控制饮食,减肥略有小成,迈出人生中独立行走的第一步。

姐姐约吉塔·南德瓦纳今年 5 岁,减肥前体重 48 公斤,妹妹阿米莎 3 岁,重 34 公斤。两人都是大胃王,一天各要吃掉 18 张印度薄饼、1360 克米饭、2 碗肉汤、6 包薯片、5 袋饼干、12 个香蕉和 1 升牛奶。两人的小弟哈尔什有向姐姐看齐的趋势,仅 18 个月大,体重已经达到 15 公斤。3 个“小吃货”可是给这个家造成了沉重的经济压力。

当地一家大医院的医生认为,孩子患有普拉德·威利综合征,新生儿期喂养困难、生长缓慢,一般至 2 岁左右开始无节制饮食,导致严重肥胖。3 个月前,在专家的帮助下,约吉塔姐妹俩开始严格节食,各自瘦了 6 公斤,终于可以独立行走。

(据新华网)

“蛇杖”现

起拍底价 1.5 万英镑

一截树枝,经德国达达主义雕刻家库尔特·施维特斯涂了几笔,就准备以底价 1.5 万英镑竞拍。

施维特斯出生于德国,20 世纪 30 年代逃至英国坎布里亚郡度过余生。40 年代后期,他捡了一截树枝,在上面涂了些颜色,随后钉在谷仓的前门上方。当地人因这截树枝形状独特,像一条弯曲的小蛇,称之为“蛇杖”。不知何时,“蛇杖”不见了,当地人还以为自然破损了。

这根“蛇杖”再次现世。英国收藏家杰勒德·梅尔莫兹把“蛇杖”拿到宝龙拍卖公司,打算拍卖,底价 1.5 万英镑(约合 14.43 万元人民币)。施维特斯作品鉴定专家鉴定后确认是真品。

(据新华网)